

ДОНЕЦЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ВНУТРІШНІХ СПРАВ

ФАКУЛЬТЕТ № 4

**КАФЕДРА ГОСПОДАРСЬКО – ПРАВОВИХ ДИСЦИПЛІН ТА
ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ**

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

ПЛАНУВАННЯ ТА КОНТРОЛЬ НА ПІДПРИЄМСТВІ

Галузь знань 05 Соціальні та поведінкові науки
Спеціальність 051 «Економіка»
Освітній рівень перший бакалаврський
Освітньо-професійна програма Економічна безпека підприємства
Шифр за ОПІ: ОК - 30
Мова навчання: українська

Кропивницький 2023

Розробник:

ГУЗЕНКО Олена, доцент кафедри
господарсько-правових дисциплін та економічної безпеки,
кандидат економічних наук, доцент,

Робочу програму розглянуто та затверджено на засіданні кафедри
господарсько-правових дисциплін та економічної безпеки факультету №4
ДонДУВС

Протокол № 1 від «25» серпня 2023 року

Завідувач кафедри



Сергій ВАСИЛЬЄВ

Робочу програму погоджено з гарантом освітньо-професійної програми
Економічна безпека підприємства
«25» серпня 2023 р.

Гарант ОПП



Олена ГУЗЕНКО

**Лист оновлення та перезатвердження
робочої програми навчальної дисципліни**

Навчальний рік	Дата засідання кафедри – розробника РПНД	Номер протоколу	Підпис завідувача

1. ВСТУП

1. 1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Характеристика навчальної дисципліни	
	денна форма навчання	заочна форма навчання (на основі загальної середньої освіти)
Статус навчальної дисципліни:	Обов'язкова	
Мова викладання, навчання та оцінювання	українська	
Рік підготовки:	4-й	4 - й
Семестр:	7,8-й	7,8 - й
Кількість кредитів ЄКТС / годин	6 / 180	
Модулів:	2	
Змістових модулів:	2	
Лекції:	28 годин	8 години
Семінарські:	32 години	12 години
Практичні:		
Самостійна робота:	120 годин	160 години
Індивідуальні завдання (курсова робота):	не передбачено	
Підсумковий семестровий контроль:	Залік, екзамен	
Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної роботи становить:	1: 2	1:8

1.2. Мета та завдання навчальної дисципліни

Мета: засвоєння здобувачами та здобувачками вищої освіти положень про загальні закономірності проведення процедури формування перспективних, річних та поточних планів підприємства з визначенням змісту контролю за їх виконанням., формування здатності самостійно економічно мислити, приймати управлінські економічні рішення в системі безпеки , виконувати комплексні економічні розрахунки для ефективного здійснення планування господарської діяльності на рівні підприємства з урахуванням заходів економічної безпеки, опанування комплексу практичних умінь і навичок перевірки своєчасності виконання планів підприємства різного часового лагу та визначати їх вплив на

зміцнення економічної безпеки підприємства, необхідних для формування високої професійної майстерності економіста.

Завдання:

- формування у здобувачів та здобувачок вищої освіти спеціалізованих концептуальних знань у галузі проведення економічної діяльності підприємств, впровадження заходів його економічної безпеки, з позиції розробки планів та контролю за їх виконанням.;

- набуття здобувачами та здобувачками вищої освіти спеціалізованих економічних умінь/навичок щодо визначення планової величини показників економічної та фінансової діяльності, індикаторів оцінювання економічної безпеки, використовувати методи їх дотримання та визначати зовнішні і внутрішні фактори впливу на їх, а також формування бази знань з питань планування і контролю господарської діяльності з урахуванням безпекових заходів;

- здатність здобувачів та здобувачок вищої освіти інтегрувати економічні знання, набуті у процесі вивчення цієї дисципліни й розв'язувати складні задачі в системі процедури планування та економічної безпеки;

- формування вміння у здобувачів та здобувачок вищої освіти розв'язувати фінансово - економічні проблеми, котрі впливають на рівень економічної безпеки у нових або незнайомих середовищах за наявності неповної або обмеженої інформації, визначати величину планових показників з урахуванням політики формування критеріїв оцінювання економічної безпеки, обґрунтовувати нормативні межі їх встановлення;

- оволодіння здобувачами та здобувачками вищої освіти вміннями обирати раціональні методи контролю за виконанням намічених планових нормативів індикаторів оцінювання економічної безпеки, котрі покладено в основу досягнення відповідних фінансових результатів діяльності підприємства;

- розвиток здібностей у здобувачів та здобувачок вищої освіти до економічного обґрунтування встановлених планових критеріїв майбутнього розвитку, котрі мають в основі критерії оцінювання рівня фінансово - економічної безпеки підприємства, дослідження причин їх зміни та впливу зовнішніх і внутрішніх загроз на майбутній розвиток підприємства;

- формування у здобувачів та здобувачок знань та умінь, необхідних їм для проведення досліджень та/або впровадження інноваційної складової в процедурах розробки та впровадження планової компоненти на основі індикаторів оцінювання рівня економічної безпеки підприємства, з обґрунтуванням доцільності впровадження їх величини в майбутньому періоді, обирати раціональні методи діяльності уповноважених осіб, які задіяні на етапі проведення контрольних дій за виконанням планової компоненти в системі планування і контролю на підприємстві, з метою генерування нових знань у сфері економічної діяльності підприємства з позиції формування перспективних та поточних планів майбутнього розвитку.

1.3. Передумови для вивчення навчальної дисципліни

Навчальна дисципліна «Планування та контроль на підприємстві» належить до обов'язкових навчальних дисциплін загальної фахової підготовки. Базою для вивчення дисципліни виступають курси «Економіка підприємства»;

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
Змістовний модуль 1. Концептуальні основи та значення процедури планування для створення безпечного середовища розвитку підприємства												
Тема 1. Сутність планування та особливості його впливу на рівень економічної безпеки підприємства	16	2	2			12	18					18
Тема 2. Система планів та її взаємозв'язок з механізмом економічної безпеки підприємства	18	2	4			12	20	2	2			16
Тема 3. Маркетингові дослідження, планування збуту і контролю продукції	16	2	2			12	16					16
Тема 4. Виробництво продукції. Оперативно-календарне планування і контроль.	20	4	4			12	16					16
Тема 5. Матеріально-технічне забезпечення виробництва, та забезпечення операційної діяльності виробничою потужністю	20	4	4			12	20	2	2			16
Усього годин за модулем 1.	90	14	16	-	-	60	90	4	4	-	-	82
Змістовний модуль 2 Планування фінансового забезпечення розвитку підприємства з урахуванням заходів зміцнення на економічній безпеці												
Тема 6. Персонал, оплата праці та кадрова безпека підприємства	14	2	2			10	12					12
Тема 7. Особливості планування діяльності виробничої інфраструктури.	14	2	2			10	12					12
Тема 8. Планування витрат виробництва в системі фінансової безпеки підприємства	14	2	2			10	16		2			14
Тема 9. Фінансове планування і контроль на підприємстві	18	4	4			10	16	2	2			12

Тема 10. Планування і контроль оновлення продукції	14	2	2			10	16		2			14
Тема 11. Бізнес-планування та стратегія економічної безпеки підприємства	16	2	4	-	-	10	18	2	2	-	-	14
Усього годин за модулем 2.	90	14	16	-	-	60	90	4	8	-	-	78
Усього годин	180	28	32	-	-	120	180	8	12	-	-	160

4. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Модуль 1

Змістовний модуль 1: КОНЦЕПТУАЛЬНІ ОСНОВИ ТА ЗНАЧЕННЯ ПРОЦЕДУРИ ПЛАНУВАННЯ ДЛЯ СТВОРЕННЯ БЕЗПЕКОВОГО СЕРЕДОВИЩА РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВА

Тема 1. Сутність планування та особливості його впливу на рівень економічної безпеки підприємства. Сутність планування. Предмет, об'єкт і методи дослідження. Фактори, що обумовлюють зростаючу роль науки планування в загальнополітичному, соціальному, економічному і культурному середовищі. Рольове значення процедури планування в забезпеченні рівня економічної безпеки підприємства. Концепції планування: формальне, інкрементальне та системне планування. Планування як функція управління рівнем економічної безпеки підприємством. Методи планових розрахунків та їх значення у виборі індикаторів оцінювання фінансово – економічної безпеки підприємства.

Тема 2. Система планів та її взаємозв'язок з механізмом економічної безпеки підприємства Функціонування системи планів на підприємстві. Напрями планування: прогресивне, ретроградне, кругове планування. Принципи планування. Оцінка впливу індикаторів оцінювання рівня фінансово – економічної безпеки підприємства на змістовність планів його розвитку. Проблеми побудови ефективної системи планування на підприємстві. Різновиди планів та їх комплекси. Встановлення відповідності процедури розробки планів підприємства з прогнозуванням критеріїв оцінки економічної безпеки.

Тема 3. Маркетингові дослідження, планування збуту і контролю продукції Застосування маркетингових досліджень при плануванні збуту продукції. Види маркетингових досліджень. Методи портфельного аналізу. Складання плану збуту продукції. Планування обсягу реалізації продукції. Планування рекламної кампанії. Бюджет витрат на рекламну діяльність підприємства.

Тема 4. Виробництво продукції. Оперативно-календарне планування і контроль. Виробнича програма підприємства. Визначення виробничих можливостей підприємства. Послідовність розробки виробничої програми. Планування обсягів виробництва продукції у натуральному і вартісному вираженні. Планування товарної, валової, реалізованої та чистої продукції підприємства. Планування зміни залишків незавершеного виробництва. Визначення нормативної величини незавершеного виробництва в масовому, серійному та одиничному виробництві. Зміст і завдання оперативно-календарного планування. Календарне планування і диспетчерське регулювання. Міжцехове та внутрішньо цехове планування. Врахування ритмічності і рівномірності виробництва в процесі планування. Оцінка рівномірності і ритмічності виробництва. Особливості оперативно-календарного планування на підприємствах одиничного, серійного та масового виробництва.

Тема 5. Матеріально-технічне забезпечення виробництва, та забезпечення операційної діяльності виробничою потужністю Зміст планування матеріально-технічного забезпечення та послідовність його розробки. Матеріальний баланс підприємства. Транзитна та складська форми матеріально-технічного забезпечення. Планування потреби в матеріальних ресурсах: в матеріалах, в обладнанні, в паливі, в енергії. Види та планування запасів на підприємстві. Системи управління запасами. Виробнича, проектна, поточна та резервна виробнича потужність. Послідовність, та стратегічне планування виробничої потужності. Концепції планування виробничої потужності: концепція ефекту масштабу виробництва, концепція використання властивостей кривої зростання продуктивності; концепція ефекту економії, обумовленого зростанням продуктивності й масштабу виробництва, концепція фокусування потужностей, концепція гнучкості виробничих потужностей.

Модуль 2

Змістовий модуль 2. ПЛАНУВАННЯ ФІНАНСОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВА З УРАХУВАННЯМ ЗАХОДІВ ЗМІЦНЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ

Тема 6. Персонал, оплата праці та кадрова безпека підприємства. Персонал підприємства. Кадрове планування на підприємстві. Штатний розпис. Кадрова політика. Основні напрямки кадрової безпеки підприємства. Явочна, облікова та середньооблікова чисельність персоналу. Методи планування чисельності персоналу. Планування чисельності основних робітників, допоміжних робітників, спеціалістів, учнів. Планування робочого часу. Бюджет робочого часу одного працівника. Корисний фонд робочого часу працівника. Індикатори оцінювання кадрової безпеки. Планування продуктивності праці. Планування фонду оплати праці. Місячний, денний та годинний фонд оплати праці. Напрямки зміцнення кадрової безпеки.

Тема 7. Особливості планування діяльності виробничої інфраструктури. Особливості функціонування та планування підрозділів виробничої інфраструктури. Планування забезпечення підприємства технологічним оснащенням. План роботи інструментального цеху. Планування діяльності ремонтного виробництва. Складання кошторису витрат на ремонт однієї одиниці ремонтної складності. Планування енергозабезпечення підприємства. Планування транспортного обслуговування виробництва. Схема вантажопотоків підприємства.

Тема 8. Планування витрат виробництва в системі фінансової безпеки підприємства. Мета та завдання розробки плану собівартості продукції. Порядок планування витрат підприємства. Роль процедури планування операційних витрат у забезпеченні фінансової безпеки підприємства. Розрахунок собівартості одиниці продукції. Методи загальної, позамовної та попроцесної калькуляції. Планування розподілу загальновиробничих витрат між виробничими підрозділами та їх вплив на індикатори оцінювання рівня фінансової безпеки підприємства. Планування собівартості реалізованої продукції. Планування зведеного кошторису витрат на виробництво та його взаємозв'язок з вибором критеріїв оцінки рівня фінансової безпеки підприємства.

Тема 9. Фінансове планування і контроль на підприємстві Завдання і зміст фінансового плану. Планування власних та залучених джерел фінансування. Методи, що використовуються у процесі фінансового планування. Структура фінансового плану підприємства. Оперативний фінансовий план. Бюджетування. Планування валового, операційного та чистого прибутку. Аналіз «витрати – обсяг – прибуток». Планування беззбиткового рівня виробництва продукції. Планування рентабельності.

Тема 10. Планування і контроль оновлення продукції. Дослідження ринку перед розробленням та впровадженням нової продукції. Види нових товарів. Життєвий цикл товару на ринку. Формування планів оновлення продукції, їхній склад і завдання. Планові розрахунки ефективності оновлення продукції. Планування витрат на підготовку й освоєння виробництва нової продукції.

Тема 11. Бізнес-планування та стратегія економічної безпеки підприємства. Призначення бізнес-плану, його склад і технологія розроблення. Послідовність розроблення бізнес-плану. Оцінювання середовища для бізнесу та формування власної ринкової позиції. Планування виробництва продукції та його ресурсного забезпечення. Фінансове обґрунтування та оцінка ризиків. Особливості розробки стратегії економічної безпеки підприємства. Взаємозв'язок індикаторів оцінювання економічної безпеки підприємства з показниками перспективних планів. Стратегічні цілі, бізнес план, напрямки майбутнього розвитку та заходи зміцнення економічної безпеки підприємств.

5. ПОРЯДОК ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ

5.1. Методи навчання

Під час проведення навчальних занять можуть застосовуватися такі методи:

- словесні методи навчання;
- наочні методи навчання;
- практичні методи навчання;
- проблемно-пошукові методи навчання;
- активні методи навчання.

5.2. Порядок оцінювання результатів навчання

Оцінювання роботи здобувачів та здобувачок з вищої освіти з дисципліни «Планування та контроль на підприємстві» здійснюється відповідно до загальної університетської системи оцінювання знань. Головним критерієм оцінювання знань здобувачів та здобувачок вищої освіти є не лише розуміння ключових понятійних категорій процедури планування і контролю на підприємстві, а, й вміння поєднати теоретичні та практичні навички з метою прийняття відповідних економічних рішень.

Система передбачає:

Форма навчання	Робота на семінарських заняттях	Самостійна робота	Модульний контроль	Залік/ Екзамен	Разом
денна форма навчання	30	10	20	40	100
заочна форма навчання	20	20	-	60	100

Для переведу оцінок у бали необхідно користуватися формулою:

для денної форми навчання

$$K = \frac{\text{сума одержаних оцінок (балів)}}{\text{округлити } (0,6 * \text{кількість групових занять}) * 5} * 30 =$$

для заочної форми навчання

$$K = \frac{\text{сума одержаних оцінок (балів)}}{\text{округлити } (0,6 * \text{кількість групових занять}) * 5} * 20 =$$

Модульна контрольна робота

19-20 балів – «5» відмінно;

15-18 балів – «4» добре;

10-14 балів – «3» задовільно;

0-9 балів – «0» незадовільно.

При оцінюванні заліку/екзамену на денній формі навчання застосовуються такі критерії:

- 36-40 балів – здобувач/здобувачка вищої освіти вільно володіє навчальним матеріалом, надав/надала повну, вичерпну відповідь на поставлене запитання, з посиланням на чинні нормативно-правові акти (або правильно відповів/відповіла на 90-100% тестових завдань). Максимальна кількість балів може бути знижена, якщо під час відповіді здобувач/здобувачка вищої освіти не зробив/зробила посилання на чинні нормативно-правові акти чи допустив/допустила незначні помилки.

- 28-35 балів – здобувач/здобувачка вищої освіти володіє достатнім обсягом навчального матеріалу, надав/надала відповідь на питання але допустив/допустила помилки, що впливають на загальний висновок (або правильно відповів/відповіла на 70-89% тестових завдань);

- 20-27 балів – здобувач/здобувачка вищої освіти володіє навчальним матеріалом поверхово і фрагментарно на репродуктивному рівні або володіє частиною навчального матеріалу чи допускає значні помилки, які приводять до викривлення інформації (або правильно відповів/відповіла на 50-69% тестових завдань);

- 0-19 балів – здобувач/здобувачка вищої освіти не може виконати завдання, не володіє навчальним матеріалом, відмовляється відповідати на запитання або робить принципові помилки, які викривлюють усе рішення (або правильно відповів/відповіла менше ніж на 50% тестових завдань).

Критерії оцінювання заліку/ екзамену на заочній формі навчання

50-60 балів – «відмінно» – здобувачі та здобувачки вищої освіти повністю виконали завдання та надали вірне розкриття питань.

40-49 балів – «добре» – здобувачі та здобувачки вищої освіти виконали завдання та допустив незначні помилки, при розкритті питань, що суттєво не впливають на загальний висновок;

30-39 балів – «задовільно» – здобувачі та здобувачки вищої освіти надали ідею розв'язання завдання, але у розрахунках або в юридичних висновках існують значні помилки, при розкритті питань, які приводять до викривлення рішення;

0-29 балів – «незадовільно» – здобувачі та здобувачки вищої освіти не можуть виконати завдання або роблять принципові помилки, які викривлюють усе рішення щодо розкриття питань.

Шкала оцінювання знань здобувачів та здобувачок вищої освіти: національна та ECTS

Сума балів	Оцінка за національною шкалою	Оцінка за шкалою ECTS	Пояснення
90-100	Відмінно	A	Кредит зараховано. Контрольні заходи виконані лише з незначною кількістю

			помилки.
82–89	Добре	B	Кредит зараховано. Контрольні заходи виконані вище середнього рівня з кількома помилками.
75–81		C	Кредит зараховано. Контрольні заходи виконані вірно з певною кількістю суттєвих помилок.
67–74	Задовільно	D	Кредит зараховано. Контрольні заходи виконані непогано, але зі значною кількістю недоліків.
60–66		E	Кредит зараховано. Виконання контрольних заходів задовольняє мінімальним критеріям.
35–59	Незадовільно	FX	Кредит не зараховано. Студенту надається можливість скласти оговорені контрольні заходи для поліпшення підсумкової оцінки
1-34		F	Кредит не зараховано. Студент повинен повторно освоювати навчальний матеріал дисципліни (модуля).

6. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ

Базові

1. Бізнес-планування підприємницької діяльності: навч. посіб. / Варналій З. С., Васильців Т. Г., Лупак Р. Л., Білик Р. Р. Чернівці : Технодрук, 2019. 264 с.
2. Бурик А.Ф. Планування діяльності підприємства: навч. посіб. К: Ліра-К, 2018. 260 с.
3. Веретенникова Г.Б. Планування та організація діяльності підприємства: навч. посібник Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2020. 210 с.
4. Водянка Л. Д., Никифорак В. А. Планування та контроль у підприємницькій діяльності : навчально-методичний посібник. Чернівці : Чернівецький національний університет, 2018. 199 с
5. Гусєва О.Ю., Воскобоева О.В., Ромащенко О.С. Планування діяльності підприємств: навч. посібник. Київ: Державний університет телекомунікацій, 2020. 135с.
6. Залуцький І. Р., Цимбалюк В. М., Шевченко С. Г. Планування і діагностика діяльності підприємств : навч. посіб. Львів : Видавництво «Новий світ-2000», 2020. 320 с.
7. Планування діяльності підприємств : навч. посіб. / П. С. Березівський, Н. І. Михалюк, Л. Я. Балаш та ін. ; за ред. Н. І. Михалюк. Львів : «Новий світ-2000», 2020. 620 с
8. Планування і контроль на підприємстві: навчальний наочний посібник [Електронний ресурс] : навч. посіб. / КПІ ім. Ігоря Сікорського ; уклад. І. В. Макалюк. – Електронні текстові дані (1 файл: 21,3 МБ). Київ : КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2022. 241 с

9. Ситник Г.П. Основи стратегічного планування національної безпеки : навч. посіб. / Г. П. Ситник, М. Г. Орел ; за ред. Г. П. Ситника. К. : ВПЦ «Київський університет», 2022. 208 с.

10. Шипілова Л.М. Стратегічне планування у сфері національної безпеки: курс лекцій / Л.М.Шипілова. К: ВПЦ «Київський університет», 2023. 143с.

Додаткові

1. Гладинець Н.І. Роль інноваційної складової системи стратегічного управління підприємством туристичного бізнесу. *Формування ринкових відносин в Україні*. 2018. № 10. С. 48-53

2. Дорошенко О. О., Сорокатиий В. М. Фінансове планування на підприємстві як метод мінімізації фінансових ризиків. *Ефективна економіка*. 2021. № 10. – URL: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=9446>

3. Костецька Н.І. Особливості впровадження планування на підприємствах. *Галицький економічний вісник*. 2020. №5 (66). С. 16-21.

4. Маматова Л.Ш.. Роль бізнес-планування в управлінні підприємством. *Підприємництво і торгівля*. 2021. №30. С. 44-47.

5. Нагорна Д. В., Богацька Н.М. Планування фінансової діяльності підприємства International scientific e-journal ЛОГОΣ. ONLINE. 2020. № 16. URL: <https://www.ukrlogos.in.ua/10.11232-2663-4139.16.06.html>.

6. Проценко Я. В. Ризикоорієнтованість у розвитку фінансового планування на підприємстві. *Економічний вісник Донбасу*. 2018. № 2(52). С. 108-113

7. Хромушина Л.А. Особливості фінансового планування діяльності підприємств малого бізнесу. *Вісник Миколаївського національного університету імені В.О. Сухомлинського*. 2018. Випуск 23. С.574-578.

Нормативно-правові акти

1. Конституція України: №254к/96ВР Прийнята на V сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року // Офіційний сайт Верховної Ради України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=254%EА%2F96-%E2%F0>.

2. Міжнародний стандарт фінансової звітності 13 «Оцінка справедливої вартості» URL: <https://cutt.ly/2v9ISJ8> (дата звернення: 25.04.2021).

3. Міжнародний стандарт бухгалтерського обліку 18 (МСБО 18) «Дохід». URL: - http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_025 (дата звернення: 23.07.2023).

4. Міжнародні стандарти аудиту. URL: <http://surl.li/myhaw/>.

5. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності». URL: <http://buhgalter911.com/Res/NPSBO/NPSBO1.aspx>. (дата звернення: 23.07.2023).

6. Положення про інвентаризацію активів та зобов'язань : затв. наказом Міністерства фінансів України № 879 від 02.09.2014. URL: <http://surl.li/axagv>.

7. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні: Закон України від 16.07.1999 р. №996-XIV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14>. (дата звернення: 28.07.2023)

8. Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність: Закон України від 2018р. №9. Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2258-19#Text> (дата звернення: 28.10.2023р.)

9. Податковий кодекс України від 02 грудня 2010 р. № 2755-VI. Верховна

Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#Text> (дата звернення: 04.11.2023 р.).

10. Порядок подання фінансової звітності, затверджений Постановою Кабінету міністрів України від 28.02.2000 р. № 419 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/419-2000-%D0%BF> (дата звернення: 10.11.2023)

11. Про затвердження Порядку складання, затвердження та контролю виконання фінансового плану суб'єкта господарювання державного сектору економіки: Наказ Міністерства економічного розвитку і торгівлі України від 02.03.2015 №205. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0300-15#n669>

12. Про зміни до порядку складання, затвердження та контролю виконання фінансового плану суб'єкта господарювання державного сектору економіки: Наказ Міністерства економіки України від 10 жовтня 2023 року №15161. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1870-23#n2>

13. Про ціни і ціноутворення: Закон України. Відомості Верховної Ради України: - К.: редакція від 02.04.2020 року. URL : www.rada.gov.ua.

14. Про оплату праці: Закон України від 24 березня 1995 року № 108/95-ВР. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/108/95-%D0%B2%D1%80#Text>.

15. Господарський кодекс України. Відомості Верховної Ради України: – К.: редакція від 16.08.2020 року. URL : www.rada.gov.ua.

16 Кодекс законів про працю України. Відомості Верховної Ради України: - К.: редакція від 02.04.2020 року. URL : www.rada.gov.ua.

Інформаційні ресурси

1. Інформаційно-телекомунікаційна система «МІА:Освіта». URL: <https://osvita.dnuvs.ukr.education/md/course/view.php?id=14>

2. Офіційний портал Верховної Ради України. URL: <https://www.rada.gov.ua/>

3. Єдиний веб-портал органів виконавчої влади України. URL: <https://www.kmu.gov.ua/>

4. Офіційне інтернет-представництво Президента України. URL: <https://www.president.gov.ua/>

5. Офіційний сайт Міністерства внутрішніх справ України. URL: <https://mvs.gov.ua/>